
最新谈话活动的教案大班 中班谈话活动
教案(大全6篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

谈话活动的教案大班篇一

1、积极参与谈话活动，养成认真倾听和轮流表达的习惯；知
道关爱动物。

2、初步尝试用辩论比赛的形式进行交谈，遵守辩论规则，能
用较完整地语言大胆介绍自己熟悉的小动物及其本领。

3、能围绕话题，较清楚地表达自己的想法和已有经验。

1、经验准备：幼儿喜欢动物，并认识和了解过多种动物。

2、材料准备：幼儿每人一张图片；黑板；准备一张多个动物
的图片；粉笔。

1、幼儿借助图片自由谈论动物的本领。

（1）幼儿自由谈论，教师参与并倾听幼儿的谈话。

提问：你手中拿的是什么动物的图片？它有什么本领？

（2）请幼儿在集体面前讲述。

2、教师出示图片，幼儿围绕“谁的本领大”展开谈话。



提问：谁的本领大？为什么？它们的本领能帮助其它动物或
者能帮助人们干什么？

（1）幼儿自由讨论，教师参与并倾听幼儿的谈话。

（2）请幼儿在集体面前讲述。

重点指导：引导幼儿将语言表述完整，声音响亮，提醒幼儿
认真倾听。

3、幼儿分两组采取辩论赛的形式谈谈“谁的本领大”。

（1）幼儿分成两组，选择在谈论时争辩最大的两个动物作为
辩论对象，轮流谈论“谁的本领大”。

重点指导：引导幼儿大胆说出自己的理由，将语言表述完整，
可用因为……所以……的句式来表达。

（2）讨论统计辩论的结果。

4、活动小结、延伸：引导并教育幼儿珍惜、爱护小动物

谈话活动的教案大班篇二

“心里话”是一次深入幼儿心底小秘密的谈话活动，活动由
故事《毛毛变了》导入，讲述了毛毛小朋友由于没有得到想
要的玩具而产生一个心结，需要小朋友帮他想办法解开心结，
通过故事教师引导幼儿能大胆说出自己的心里话，愿意和小
伙伴分享快乐，共同解决问题。活动的重难点是引导幼儿大
胆说出自己的心里话，并在此基础上找到排解不愉快心情的
正确方法。同时，让幼儿懂得快乐有益于身体健康的道理。

1、幼儿能大胆讲述自己的心里话，愿意和小伙伴分享快乐，
共同解决问题。



2、遇到不开心的事情，能用正确地方法排解不愉快的情绪。

3、懂得快乐有益于身体健康。

1、教师提前以“知心姐姐”的身份与幼儿做谈话交流，使幼
儿对“知心姐姐”建立信任。

2、录音机、磁带（分别录有幼儿的哭声和幼儿的笑声）、表
情歌、玩具汽车一辆、知心姐姐胸卡一个。

1、知心姐姐讲述故事《毛毛变了》导入主题。

提问：

（1）请小朋友快来劝一劝难过的毛毛。

（2）请幼儿诚实地说出自己遇到过与毛毛同样的事情。

（点评：教师以“知心姐姐”的角色，拉近了与幼儿的距离，
营造了一个自由、轻松、活跃的谈话氛围，为谈话活动的进
一步深入奠定了基础。）

2、听声音，启发幼儿通过回忆讲述。

提问：

（1）你都听到了什么声音？

（2）为什么会有这样的声音？

（3）你有没有遇到过这样的事情，什么事又让你高兴起来了？

（点评：听猜忆讲法地巧妙运用，为幼儿讲述自己的心里话
搭建了桥梁。倾听、猜想、回忆、讲述的步骤，打破了以往
谈话活动枯燥、呆板的模式，通过循序渐进，由浅入深的引



导方式，让幼儿乐于接受谈话，变被动谈话为主动谈话，激
起了谈话的兴趣。）

（4）如果你是爸爸（妈妈）你会怎么对孩子说？

谈话活动的教案大班篇三

【活动目标】

1、积极参与谈话活动，体验谈话活动的乐趣，懂得关心和帮
助有困难的人。

2、能专注地倾听同伴的讲话，并用连贯完整的语句表达自己
的想法。

3、围绕“我的心愿”这一话题进行谈话，逐步深入地交流个
人见解。

【活动准备】

1、心愿树一棵、心形花和小花若干、背景图。

2、音乐磁带。

【活动过程】

1、创设谈话情境，引出谈话话题。

出示背景图并提问：什么叫“心愿树”?你心里有什么愿望，
告诉它，它会帮助你实现愿望。

2、幼儿围绕话题自由交谈。

指导语：谁的心里有愿望，可以对它说：“心愿树，心愿树，
请你帮我实现愿望，好吗?我的愿望是……”



3、请幼儿在集体面前大胆说出自己的心愿。

幼儿说出心愿后并将心形花贴在树枝上，教师以心愿树的口
吻说：“你的愿望将来一定能实现。”

4、围绕一个主题，说说乐于助人的心愿。

(1)用提问的方式拓展话题：“生活中哪些人会需要你帮助
呢?”鼓励幼儿说说乐于助人的心愿。

(2)幼儿大胆进行表达，说出心愿后将小花贴在花园里。

5、教师小结，结束活动。

谈话活动的教案大班篇四

1、能围绕话题，较连贯、流畅地谈论自己在假期中的事情。

2、能耐心地倾听同伴讲话，了解别人的谈话内容，养成不打
断别人讲话的好习惯。

1、开学前教师对部分幼儿进行家访，与家长、幼儿交谈，了
解幼儿的假期情况。

2、布置展览“假期生活记载表”，自制、绘画的各种作品。

3、小红花若干

1、创设谈话情境，引出话题：教师与幼儿一起围坐在展览角，
引导幼儿观看同伴的作品和“假期生活记载表”，激发幼儿
谈话的兴趣。

2、引导幼儿围绕话题“假期中最高兴的事和假期中学会的本
领”自由谈话。(启发幼儿将自己的作品中的内容接给同伴)



4、律动《敲锣打鼓放鞭炮》，进一步感受节日的喜庆。

谈话活动的教案大班篇五

1、积极参与谈话活动，体验谈话活动的乐趣，懂得关心和帮
助有困难的人。

2、能专注地倾听同伴的讲话，并用连贯完整的语句表达自己
的想法。

3、围绕“我的心愿”这一话题进行谈话，逐步深入地交流个
人见解。

1、心愿树一棵、心形花和小花若干、背景图。

2、音乐磁带。

1、创设谈话情境，引出谈话话题。

出示背景图并提问：什么叫“心愿树”?你心里有什么愿望，
告诉它，它会帮助你实现愿望。

2、幼儿围绕话题自由交谈。

指导语：谁的心里有愿望，可以对它说：“心愿树，心愿树，
请你帮我实现愿望，好吗?我的愿望是……”

3、请幼儿在集体面前大胆说出自己的心愿。

幼儿说出心愿后并将心形花贴在树枝上，教师以心愿树的口
吻说：“你的愿望将来一定能实现。”

4、围绕一个主题，说说乐于助人的心愿。

(1)用提问的方式拓展话题：“生活中哪些人会需要你帮助



呢?”鼓励幼儿说说乐于助人的心愿。

(2)幼儿大胆进行表达，说出心愿后将小花贴在花园里。

5、教师小结，结束活动。

谈话活动的教案大班篇六

1、让幼儿在认知层面上更加清晰爸爸这一形象

2、让幼儿能够积极参与到谈话活动中，愿意大胆表达自己的
想法

3、培养幼儿爱爸爸以及周围事物的情感

课件、幼儿已经学习了绘本《我爸爸》

教师：小朋友们，今天老师带来了一张照片，我们来看看他
是谁？（安东尼的爸爸）对呀，这是安东尼的爸爸，安东尼
最爱自己的爸爸了，这是为什么呢？我们一起来看看。

播放多媒体课件，教师讲述《我爸爸》

教师小结：安东尼的爸爸十分勇敢，能打败坏蛋大野狼，吃
得像马一样多，游得像鱼一样快，像大猩猩一样强壮，能唱
歌能跳舞等等这些，都说明安东尼的爸爸太棒啦。

1、说说爸爸的名字

教师：老师特别想认识你的爸爸，你的爸爸叫什么名字呢？

教师引导幼儿把话说完整。

教师小结：你们都知道爸爸的名字，爸爸们都有一个好听的
名字。



2、说说爸爸的职业

教师：那你们的爸爸是干什么的呢？

教师引导幼儿说出爸爸具体的职业

教师小结：你们的爸爸有当老师的有当医生有当解放军的等
等不一样的职业，真棒！

3、说说爸爸的本领

教师：你们的爸爸都有哪些不一样的本领？

教师引导幼儿说出不一样的本领。

教师小结：你们的爸爸本领真不少，可以……

4、说说爸爸是如何爱你的

教师：你们的爸爸爱你们吗？（爱）那么，谁可以告诉我一
件事情让你觉得爸爸是爱你的。

教师引导幼儿把事情说得清楚完整。

教师小结：你们说了这么多，让我真的感受到了爸爸对你们
的爱，老师也特别地感动。

1、说出自己最想对爸爸说的话

教师：现在老师给你们一个机会，让你们对着我们的镜头，
说出你最想对自己爸爸说的一句话。

教师播放音乐，引导幼儿表达自己对爸爸的爱。

教师小结：让我们大家一起对着镜头说：爸爸，你真棒！爸



爸，我爱你！好吗？

2、自由交谈自己的爸爸

教师：现在小朋友可以到我这里来拿着你爸爸的照片，自豪
地向你的小伙伴介绍自己的爸爸。


